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ATA  DA  SESSAO  ORDIN^RIA  DA  C^MARA  MUN]CIPAL  DE  S^O  luis  GONZAGA  DO

MARANHAO
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Realizada  no  dia  10  de  dezembro  de  2021,  as  09  horas  e  30  minutos,  no  pr6dio  do
Palacio Municipal Serapi5o Ramos, situado na Avenida Joao Pessoa, ng 33, Centro. Sob

a  presidencia  do  Vereador  Luan  Rog6rio  e  Mesa  Diretora  composta  pelo  Vereador
Francisco Eraldo Silva de Oliveira,  19 Secret5rio; e com os demais Vereadores:  Manoel

Games   Sobrinho   Filho,   Lielton   Morais   de   Sousa,   Ant6nia   Hermenegilda   Canuto,

Greison Ribeiro de Aradjo, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Wanya  Dalce

Melo  Rodrigues  Martins  e  Marineide  Lisboa  dos  Santos.  Sob  a  protec5o  de  Deus,  a

partir  da  oraeao do  Pai  Nosso,  o Sr  Presidente  declarou  aberta  a  presente Sessao.  0
mesmo  solicitou  que  o  19  Secretan.o  fizesse  a  chamada  nominal  dos  Vereadores  e

justificou a falta do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes por conta da formatura de
seus   alunos   na   noite   anterior.   A  Vereadora   Wanya   pediu   dispensa   do   Pequeno
Expediente,   sendo  APROVADO  POR  UNANIMIDADE   DE  VOTOS.   Encaminharam-se   a

ORDEM  DO  DIAonde  o Sr.  Presidente fez a  leitura  do  Projeto  de  n® 014  que  disp6e
sobre   o   concurso   pdblico   para   provimentos   de   cargos   na   Camara   Municipal   de
Vereadores de S5o Luis Gonzaga do Maranhao, destinada a votacao e segundo turno.
Ap6s  an5lise   e   discuss5o,   o   Projeto   de   n°  014  foi   colocado  em  vota¢5o,   sendo
APROVADO  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS.  Requerimento  de  n®  16/2021  de  autoria

do Vereador  Luan  Rogerio,  que  requer a  segmentacao  de  urgencia  para  dispensa  de
intersticio e parecer do Projeto de Lei n° 015/2021. Em seguida, convidou a Vereadora
Marineide lisboa dos Santos para compor a mesa diretora. Ap6s an5lise e discuss5o o
Requerimento   n°   16  foi   colocado  em  votacao,   sendo  o   mesmo  APROVADO   POR
UNANIMIDADE  DE VOTOS.  Projeto de  Lei  n° 015de autoria  do Vereador  Luan  Rog6rio

Jer6nimo  da  Silva,  que  modifica  a  organizacao  administrativa  desta  casa  legislativa,

bern   como   cria   cargos   efetivos,   altera   a   remunera¢ao   de   cargos   e   d5   outras

providencias.  Ap6s  an5lise e  discussao,  o  Projeto  de  Lei  n°  015 foi  posto em  votac5o
sendo   APROVADO   POR   UNANIMIDADE   DE  VOTOS.   0  Sr   Presidente  apresentou   o

Relat6rio da Comissao Especial referente ao concurso pdblico da Camara Municipal de
S5o Luis Gonzaga.Requerimento n® 021/2021 de autoria do Vereador Edirson  Moraes
Salazar,  que  solicita  o  pagamento  do  abono  salarial  dos  profissionais  da  educa¢5o
basica  ate  31  de  Dezembro  de  2021,  conforme  a  Lei  Municipal  n°  545/2020.  Ap6s
analise  e  discuss5o,  o  Requerimento  na  021/2021  foi  colocado  em  votac5o  sendo
APROVADO  POR  UNANIMIDADE  DE VOTOS.Requerimeuto  n® 022/Z021  de  autoria  do

Vereador Edirson  Moraes Salazar,  que solicita informac6es acerca  dos procedimentos
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e  medidas  legais  para  ser  adotadas  para  o  funcionamento  do  abatedouro  pdblico
municipal.  Ap6s  analise  e  discussao,  a  Requerimento  n°  022/2021  foi  colocado  em
votac5osendoAPROVADOPORUNANIMIDADEDEVOTOS.Requerimenton.OZ3/2021

de   autoria   do   Vereador   Edison   Morais   Salazar,   que   solicita   reajuste   salarial   de

profissionais da area da educac5o basica a partir de 1° de Janeiro de 2022 conforme a
Lei  Municipal  n° 496/2009. Ap6s analise e discuss5o o  Requerimento  n° 023/2021 foi
coca  em  votac§o  sendo APROVAD0  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS.  Foi feita  a  leitura

do Parecer acerca do Projeto de Lei n. 011/2021 de autoria do Sr Prefeito, que estima
e  receita  e  fixa  a  despesa  do  municipio  de  S5o  Luis  Gonzaga  do  Maranh5o  para  a
exercl'cio de 2022. Ap6s leitura e explana€ao, o Parecer do Projeto de Lei n. 011/2021
foi   colocado   em   vota¢5o,   sendo   APROVADO   POR   UNANIMIDADE   DE   VOTOS.   Em

seguida, o Sr Presjdente colocou a Lei Orcamentaria Anual de 2022 em discuss5o. Ap6s
analise  e discussao,  foi  decidido  que a  LOA,  a  PPA e  suas respectivas  emendas serao
votadas  na  Sess§o  do  dia  21.   0  Presidente  fez  a   Ieitura  do  Parecer  da  CCJ  que
regulamenta a  contratacao pela Camara  municipal de S5o Lui's Gonzaga do Maranhao

de   estagiarios   s   vinculo   empregaticio,   estudantes   de   nivel   superior,   de   cursos

profissionalizante,  t6cnicos e  ensino  m6dio  na  forma  da  Lei  Federal  11.788 de  25  de
Setembro de 2008. Ap6s an5lise e discussao o Parecer foi colocado em votac5o sendo
APROVADO  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS.O  Presidente  p6s  em  votacao  a  Ata  da

Sess5o 0rdinaria do dia 12 de novembro de 20Z1. Ap6s analise e discussao, a mesma
foi   APROVADA   POR   UNANIMIDADE   DE   VOTOS.   Projeto   de   Resolucao   n°   009   de

Novembro de 2021 que regulamenta a contrata5ao pela Camara Municipal de Sao Lui's

Gonzaga  do  Maranhao  de  estagi5rios  sem  vinculo  empregatfcio,  estudantes  de  nivel
superior,   de   cursos   profissionalizante,   t6cnicos   e   ensino   m6dio.   Ap6s   analise   e
djscuss5o o Projeto de Resolucao n° 009 foi posto em votac5o, sendo APROVADO POR
UNANIMIDADE   DE  VOTOS.Foi  apresentado  urn  convite  da  Secretaria   Municipal   de

Sadde  convidando  a  todos  os  agentes  municipais  de  satlde  de  todas  as  unidades
b5sicas  de  sadde juntamente  com  seus  enfermeiros,  para  participar  da  entrega  dos
tablets, fardamento e materiais de trabalho que sera no dia  14 de dezembro de 2021
as 8:39 da manh5 na Quadra Municipal de Esportes de S5o Luis Gonzaga.

Encaminharam-se  ao  GRANDE  EXPEDIENTEiniciado  pela  VEREADORA  WANYA  DALCE

que  reforcou  o  convite  feito  pela  Secretaria  de  Sadde  e  estendeu  a  todos  para  que
possam prestigiar esse momento importante, pois na ocasiao havera a capacitacao dos
profissionais  da  satlde  e  entrega  de  materiais.  Registrou  que  esteve  em  S5o  Luis  na
segunda-feira,  e  visitou  o  Pal5cio  dos  Le6es.  Contou  que  na  ocasiao  a  municfpio  foi
con`templado  com   mais  uma  ambulancia  e  agradeceu  ao  Governador  F15vio  Dino.
Ressaltou que esteve tamb€m na cidade de Bacabal com a Prefeito, onde prestigiaram
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o  Restaurante  Popular.  Enfatizou  que em  conversa  com  o  Governador e  o  Secretario
da   SAFE,  foi   repassado  que  este   projeto  tambem   chegara   a   cidade  de  Sao   Luis
Gonzaga.  Parabenizou a todos os colegas pelos requerimentos e projetos.  Falou  sobre

a  questao  do  abono  dos  profissionais  da  educacao  e  reforcou  que  com  toda  certeza
esse valor sera repassado. Enfatizou que as coisas est5o avan¢ando e que esta ouvindo
o  povo  e  levando  as  demandas  ao  Prefeito  e  seus  Secretarios  que  estao  de  portas
abertas  para  receber  todos  os  Vereadores  e  a  popula¢5o  em  geral.  Falou  sobre  a
importancia do povo contribuir com a gestao e contou que recebeu urn telefonema de
urn  cidad5o gonzaguense  que  n5o  votou  no  atual  Prefeito,  mais  agradeceu  por  uma
situa¢5o que foi solucionada, e demostrou sua alegria  por este ato.  Destacou que  por
conta  das  chuvas  nas  t]ltimas  semanas,  houve  varias  demandas  e  ressaltou  que  o
municipio   6   muito   grande   mais   que   o   Prefeito   estara   na   medida   do   possivel,
resolvendo essas demandas.  Pediu  que toda  popula¢ao se conscientize e continue  se
cuidando  protegendo  do  carona  virus.  Enfatizou  que  esta  6  a  pendltima  Sessao  de
2021,  mais que Vereadores j5 est5o com v5rios  projetos  para  ano que vein  para  esta
contribuindo e fazendo valer a confianca que o povo depositou a cada Vereador.

A VEREADORA ANT6NIA  HERMENEGILDA  iniciou  falando que foi  muito  bern colocado

os  requerimentos  do  vereador  Edirson  Moraes  como  o  abano  dos  professores  que
estava  em  atraso  e  era  urn  direito  dos  professores,  mas  a  Sra.  LI'der  do  Governo
confirmou que iria ser pago o abano salarial dos professores. Mais uma vez falou sobre
o matadouro  municipal  que era  urn caso de urgencia,  pois as carnes que estao sendo
consumida   pelos   moradores   de   S5o   Luis   Gonzaga   eram   de   m5   qualidade   e   o
matadouro  estava  em  estado  de  abandono.  Relatou  sobre  o  mercado  municipal  que
estava   precisando  de  muitos  reparos  e  sao  obras  peciuenas  e  a  muita  sujeira   no
mercado  e  estava  com  falta  de  agua.  Discorreu  sabre  o  cemiterio  do  municfpio  e

presenciou  urn  sepultamento  e  contou  que  nao tinha  mais  espa¢o  e  o  local  que  foi
cavado  a  sepultura teve que ser atravessado e a  situac5o estava  muito delicada  para

qualquer tipo de sepultamento, e s5o coisas simples pra ser resolvidas, e apelou  para
Sra.  Lider  do  Governo.  Tratou  sobre  assunto  da  base  da  caixa  de  agua  do  Povoado
Pipira e que os moradores que moram pr6ximo estao muito assustados com  medo do

pior acontecer,  pois a  situacao estava  bern critica,  e  est5o  dando  a  ideia  de  irem  no
minist6rio  ptiblico pra  relatar tais situac6es de descaso como este,  pois a  gestao  nao
estaya   se   preocupando   com   os   moradores.   Discorreu   sobre   o   abono   para   os

professores  que em  outras gest6es foram  pagos,  e  que  nesta tambem  teria  que  ser
feito o pagamento.
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0  VEREADOR  EDIRSON   MORAES  iniciou  seu   pronunciamento  focando   nos  direitos

constitucionais que tern os servidores da educacao.  Ressaltou  que  os Vereadores sao

guardi6es  desta  causa  e  que  devem  assegurar todos  os  direitos  destes  profissionais.
Destacou que o novo FUNDEB trouxe recursos suficientes para a manuten¢ao da  rede

ptlblicaetambemparaoinvestimentonascondic6esfisicasdasescolas.Enfatizouque
foi  acrescido  a valor de  10% aos  municipios  dando garantias  e  condic6es  para  que  o
municipio  pudesse  melhorar substancialmente a  rede fisica,  os  prfedios  publicos  para

queosalunospudessemterumespacoadeciuado.Registrouaimportanciadeavancar
na  questao salario  e  nas salas de  aula,  enfatizando seu  requerimento  que foi votado

pela  casa,  explicando  que  o  mesmo  havia  sido  reprovado  ha  alguns  meses  atris.
Contou  que j5  existem  municipios  que  se  mobilizam  atrav€s  de  seus  sindicatos  para

garantir  esses  direitos  aos  professores.  Declarou  que  acredita  que  o  Prefeito  ira  se
sensibilizar e  clara  o  abono ate  o  dia  31  aos servidores  da  rede  municipal  de  ensino.

Solicitou  que  seja  dado  tamb€m  a  titulo  de  gratifica¢ao  urn  abono  aos  Agentes  de
Satide,AgentesdeEndemia,TecnicosdeEnfermagemeoutrosservidoresdasaddedo
municfpio   par  travarem   uma   luta   constante   durante   este   perfodo  de   pandemia.
Refongou  o Requerimento que solicita informac6es acerca  da situa¢ao do  abatedouro
municipal  e  par que  a  mesmo  esta  abandonado.  Solicitou  ao  Sr  Presidente  que  seja
nomeada uma comissao para que possam fazer uma visita a esse local. Destacou que o
abatedouro foi  feito  obedecendo todas as especifica¢6es  da vigilancia  sanitaria,  mais
nilnca  chegou  a  funcionar.Ressaltou  a  questao  da  Quadra  de  Esportes  do  povoado
OlhoD'aguadosGrilosquefoiabandonadaefalousobreaimportanciadapreservac5o
dos  pr6dios  ptlblicos  e  manuten¢ao  daquilo  que  precisa  ser  preservado.  Reforcou  a

questaodomercadomunicipalquefoicitadopelaVereadoraAnt6nia,edissequeira
fiscalizar tanto  o  matadouro como  a  mercado  para  constatar as  deficiencias e tentar

par meio desta, corrigi-las.  Pediu  informac6es a Vereadora  Wanya  acerca  do  sistema
de  abastecimento  de  agua  do  povoado  Pipira  qiie  nao  est5  funcionando.  Cobrou
tamb6m  a   relacao  dos   pocos  feitos   pelo   municipio  e  dos  que  foram  feitos  pelo
Govemo  Federal   que   n5o  estao  sendo  utilizados.  Agradeceu  o  apoio  dos  demais
Vereadoresparacomseusrequerimentosqueforamvotados,poissaodefundamental
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0   VEREADOR   EDSON   ARRUDA  falou   de   sua   contribuic5o   ajudando   a   aprovar  os

requerimentos e projetos de seus colegas vereadores. Parabenizou o Vereador Edirson
Moraes  pelos  seus  tres  requerimentos  em  prol  do  povo  de  S5o  Luis  Gonzaga  e  de
todos  os  projetos  aprovados.  Agradeceu  a  Sra.  Lider do  Governo  por ter ajudado  na
contribuicao para fazer a estrada do Povoado Capim  Duro e ao Gestor Municipal e ao
Secret5rio de obras Walter por nao deixarem eles em nenhum momento, e facilitaria o
acesso para irem para o festejo da Santa Luzia que ja era tradicao; e  prolongou os seus
agradecimentos aos  seus  amigos edis  por terem  conseguido a  aquisicao da  licen¢a  e

juntamente  com  o  Sr.  Prefeito  e  ao  delegado  Dr.  Daniel  pela  fonga  e  o  apoio  para
realizar uma vaquejada  no Povoado Livramento na fazenda  Natiele,   agradeceu  muito

por essa licenca por terem conseguido a aquisigao para seu amigo Luciano realizar este
evento.  Relatou  que  no  Povoado  Pedrinha  teria  uma  grande  cavalgada  realizada  por
seu amigo Bugaf e convidou a populacao para este grande evento.

0  VEREADOR  FRANCISCO  ERALDO  come¢ou  discursando  sobre  o  requerimento  do

vereador   Edirson   Moraes  em   relac5o   ao   matadouro,   e   contou   que  ja   esteve   la

j.untamente  com  a  comiss5o  especial  para  as  estradas,  e ja  tinha  conversado  com  o
Gestor em relacao ao matadouro pra vcr se haveria como concluir aquela obra, pois j5
era   urn  problema   muito  antigo.  Citou  sobre  o  requerimento  do  vereador  Lielton
Morais onde tratava  do cemit6rio  municipal,  e  contou  que esteve  no cemit6rio  e viu

que  a  situacao  estava  triste  demais  de  nao  ter  como  enterrar  urn  ente  querido
adequadamente  e  pediu  ao gestor  para  que sensibilizasse  com  os  moradores  de Sao
Lul's   Gonzaga,   e   o   Gestor   contou   que   estava   tomando   as   devidas   providencias.
Parabenizou  o vereador Edson Arruda  pela  intercessao pelo povo,  por ter participado
da vinda  do Governador do  Maranh5o,  e ficou  muito feliz  por ve-Io  neste evento em
nome  da  populaeao  gonzaguense.  Contou  que  esteve  na  secretaria  de  satide  onde

presenciou a vinda de uma nova ambulancia na cidade e 6 uma forma de preocupacao
do gestor para com a populac5o, relatou de muitas obras inacabadas que na gestao do
Prefeito  Dr. Junior estavam sendo concluidas e sempre estava  buscando melhorias os
moradores.  Falou  que  no  municfpio  vai  ter  urn  restaurante  popular  com  a  refeicao
sendo  apenas  urn  real  e  iria  ajudar  muito  os  moradores  que  moram  na  zona  rural  e

precisam resolver alguns e assuntos custosos e seria uma op€ao barata e r5pida.

0 VEREADOR LIELTON MORAIS pediu dispensa da palavra.
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0 VEREADOR GREISON RIBEIRO pediu dispensa da palavra.

0 VEREADOR MANOEL GOMES pediu dispensa da palavra.

0 VEREADOR LUAN  ROGERIO pediu dispensa da palavra.

N5o havendo mais nada a tratar, o Sr Presidente declarou encerrada a presente Sessao
Ordin5ria.
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